

“00后”就业:努力就有收获

放平心态找工作 在实践中丰满羽翼 专业人士给出四点指导意见



■ 本报记者 黄萱

又到了一年一度的就业季,找到心仪工作的毕业生已经开始做入职准备,还未“上岸”的毕业生正处于紧张焦虑的状态。人力资源管理专家说,“00后”就业有新特点,而两位非重点大学毕业生的成功求职经历,很好地诠释了该如何放平心态找工作。

考研失败不怕 工作依旧出彩

“我是动作比较晚的,但也找到了心仪的工作。所以,不要担心不要怕。”新疆姑娘许伽宁是天津科技大学生物学院制药工程专业2022届毕业生,已经在工作单位入职一年,回想起那段求职经历,她说:“很紧张,也很幸运。”

2022年,大四的许伽宁一门心思考研,没有做任何求职准备,但考研成绩不理想,于是决定找工作。错过了前一年的秋招,也错过了当年的春招,许伽宁可谓是起步非常晚的。整理心情后,许伽宁开始投简历,找机会。“我当时投了7份简历,有4家公司联系了我。但是有的需要经常出差,有的需要离开天津,我都回绝了。”正在这时,许伽宁看到了一家公司在校园网发的宣传单,很感兴趣,于是投了第8份简历。

从投出第8份简历到入职,整整经过了两个月,其中经历了1次笔试、3次面试,“我几乎隔几天就会给公司的人力

资源部打电话询问结果,到后来那边一接电话就知道我是谁。他们认为我很重视这次招聘,求职意愿很强烈,于是我就被录取了。焦虑肯定是有,但尽量放松,放平心态。”

如今已经工作一年的许伽宁想告诉正在求职的学弟学妹:不一定非要考公或考研,顺其自然,本科毕业进入职场,一样很精彩。

错过机会不怕 努力就有收获

安东是天津商业大学管理学院的应届毕业生,也是今年第一批成功“上岸”的毕业生,如今和普通上班族一样开始了朝九晚五的生活。回想起找工作的那段时间,压力感仍在。

“我去年9月秋招就开始着手准备求职了,算是准备比较早的。”安东回忆一年前的求职经历,“主要做的准备还是以获取信息为主,从学校公众号、就业信息网以及各大招聘App、网站及企业官网获取招聘岗位信息。”

求职并不一帆风顺,安东在最初的求职过程中,非常迷茫。“我学的是市场营销,大部分和我类似专业的人都会遇到同样的问题。”由于专业特性,可选择的岗位、行业非常广,还未进入社会的应届毕业生并不知道自己最合适的职业方向。于是,安东干脆不再去想。随着对企业、岗位的进一步深入理解,结合老师的讲解和同学的分享,逐渐明晰了自己的方向,最后选择投身快消品行业。

对于一些还没找到工作的同龄人,安东想说,想找到心仪的工作,最重要的是端正态度,就业并非考研、考公失败的无奈之举,而是另外一种选择,需要付出的努力也许更

多。应届毕业生需要的是积极的实践与自身的沉淀,利用自己的学术与眼界优势,在实践中逐渐丰满羽翼。

“00后”择业选择多 更喜欢多元化

北方人才高校毕业生就业服务人员介绍,“00后”大学生有两个比较突出的就业特点,其一是一部分大学生更注重工作的稳定性,就业选择更倾向于公招、事业单位及大型国企。另一方面,择业标准趋向多元化,一部分大学生不单单以薪资多少作为择业标准,而更注重企业文化、工作环境、工作的灵活性等方面,因此这部分大学生对互联网产业、新兴智能制造等领域更感兴趣。

“00后”就业也有两个问题不容忽视,一是更加倾向于考研、考公,慢就业问题较为突出;二是实践经验相对缺乏,导致自身能力条件不足,但对就业岗位、薪资待遇期望值过高,工作经验不足与较高的岗位能力需求之间存在矛盾。

为此,专业人士给应届毕业生提出四点指导意见。第一,要珍惜实习机会,提高主观能动性,勤学多问,积累实践经验,提高职业技能;第二,要对自身能力和价值有较正确的认知,求职过程中不攀比,不设定过高的短期职业目标;第三,要在简历撰写上下功夫,要事先研究所投企业和岗位的特点,针对不同求职岗位的要求撰写不同的简历,言简意赅地突出个人专长和经历,切莫简单模仿抄袭;第四,要做好职业规划,若未能很快找到理想岗位,可先就业再择业,在工作中不断提升自己,逐步获得与自己理想岗位相匹配的职业技能。

第二届全国技能大赛倒计时

最受欢迎十大绝技投票开始

本报讯(记者 廖晨霞)市人社局、市总工会日前发布通知,组织开展第二届全国技能大赛“最受欢迎的十大绝技”网络展播投票。

第二届全国技能大赛将于9月16日至19日在天津举行。大赛期间,除了精彩紧张的赛事比拼,还将开展“最受欢迎的十大绝技”展演。即日起至7月30日18时,“最受欢迎的十大绝技”第一轮网络展播和投票活动正式开展。市民可扫描投票二维码,选择心仪项目进行投票。每个用户每天最多可投10票。

我市公安机关发布反诈预警

防范校外培训退费电信网络诈骗

本报讯(记者 韩雯)昨日,我市公安机关发布反诈预警,提醒学生和家长防范以校外培训退费名义实施的电信网络诈骗。

我市反诈民警表示,当前正值暑假期间,一些不法分子通过伪造政府部门公文,诱导家长学生添加QQ号或加入QQ群,以校外培训退费名义实施电信网络诈骗,造成恶劣影响和严重危害。对此,广大学生和家长一定要“擦亮眼睛”,提高消费权益保护意识。在支付培训费用时,不要支付超过3个月或60课时的费用;学科类培训支付费用不超过政府指导价限额标准,非学科类培训一次支付费用不超过5000元限额标准。同时,注意缴费安全,可通过官方渠道“校外培训家长端”App选课、购课、消课、投诉。正规退费流程一般以原路返还的形式返还给本人缴费账号,凡是退款时附加购买商品或支付费用条件的都是诈骗。如有疑问,可拨打110或有关培训机构主管部门电话求证、求助。

全市首个街建非遗展馆开展

家门口领略非遗文化魅力



■ 本报记者 韩爱青 文并摄

走进北辰区果园新村街新时代文明实践所,大量非物质文化遗产展品陈列在此。作为我市首个自建非遗展馆的街道,除了展示非遗作品,还在处处挖掘、保护、传承着珍贵的文化遗产。该馆非遗展厅占地240多平方米,别看开展仅半个月,却已接待了不少参观团,其中不仅有辖区企业员工与社区居民,还有北辰区的各界人士。这里成了家门口的微型非遗博物馆,大家就近就能领略非遗文化的魅力。

7月17日是居民社团活动日,参观者大多是首次看到展品。文化站的闫站长现场讲解:“这里展示了16项非遗作品,其中有国家级、市级、区级的非遗作品,种类比较多,印钮篆刻、传统首饰修复与制作、茉莉花茶拼配、古籍修复技艺……”在玻璃展柜内,每一件展品旁都有相关说明。据介绍,展品中有本街道居民的非遗作品,也有区内其他镇街甚至其他区传承人的非遗作品。“我们承诺一定会保护好这些作品。这些传承人也很信任我们,放心地把作品交给我们。今后我们还会征集更多的作品来展示。”闫站长说。住在北辰区旭日里的辛女士对传统首饰修复与制作技艺很感兴趣,她想亲手做头饰送给女儿,“能学吗?”“能啊,您留个电话,近期就有现场制作教授活动,非遗传承人亲自教,提前通知您。”

18日,艳阳高照,网格员小张冒着酷暑来汇报工作。她在管辖的片区又发掘出一项可以申报非遗的技艺,“这家祖传制作酱牛肉,传了好几代,生意很火。我和他们聊过了,比较符合申报非遗的条件。”闫站长告诉小张,需按照区级非遗申报要求先整理材料,他们近期会现场考察。“我们2021年启动了‘非遗守护人培养计划’,对街道各社区网格员进行集中培训,因为他们对各自社区情况比较熟悉,由他们去挖掘非遗文化线索很合适。”这项计划很快就收到效果,果园新村街的王栗记粽子很有名,不止本街道,周边街道社区的居民也来购买。王栗记粽子的加工工艺独特,是上世纪初由王阿婆创立,经过近百年、四代人的传承。“我们仔细调查后,认为王栗记粽子制作符合食品制作非遗项目,但传承四代只是口传心授,我们帮助其将技艺规范化,以文字形式整理好,选好传承人,打造了整套的传承和保护体系。”在街道工作人员的帮助下,2021年12月,王栗记粽子制作技艺被列入第六批北辰区非物质文化遗产代表性项目名录。

果园新村街道为何如此重视非遗文化的传承与保护呢?闫站长告诉记者,他们查阅了清代通志等历史书籍,街域内果园南道与果园中路交口处在清代就是书院、私塾集中所在地,文化从这里开始起源。他们努力发掘、发展、传承和保护非遗文化,就是为了打造“文润新村”的品牌,成为该区的文化地标。

开局就是决战 起步就是冲刺 天津一商贸易团队实现未税收入近1600万元

下半年,天津一商要以“开局就是决战,起步就是冲刺”的干劲,跑出企业高质量发展“加速度”。要加快优化产业链布局结构,巩固夯实优势产业,积极培育新兴产业,实现企业高质量发展。

外贸业务的手续和环节比内贸业务更加复杂,对时效性和精准性的要求也更高。从合同条款磋商、经营成本测算、合同签约落地、租船订舱时间、报关材料提报、装船出港起运,到收汇核销结算等方方面面,业务人员都要与上下游客户反复协商多次。业务人员更是要经常亲赴工厂和港口一线了解实情,

才能保证合同全程顺利推进,时刻做到“立足细节管控,着眼优质服务”。

接下来,天津一商贸易发展事业部贸易一部将继续发扬奋勇争先的奋进精神,积极探索全新业务种类,实现大宗贸易全面提速,努力将新的创效潜能转化为新的利润增长点,为实现企业高质量发展添砖加瓦。

文/吴巧君

一家俩娃圆梦清华

一个家庭,如果一个孩子考进清华大学已经非常令人羡慕了,但在静海区陈官屯镇吕官屯村,有这样一个普通的农村家庭,两个女儿,一个是博士,一个是硕士。今年,这两姐妹的孩子同时参加高考,又都以优异成绩被清华大学录取。两个孩子与吕官屯同根溯源,血脉相连,消息一出,在十里八乡传为一段佳话。

今年夏天对于吕官屯村的王大伯和老伴儿来说,真是个再灿烂不过的季节。2005年出生的外孙子滕博阳、外孙女孔美乔,分别以705分和695分的成绩双双考进清华大学。

滕博阳的母亲王玉新是天津大学的博士。孔美乔的母亲王玉美是北京工业大学的硕士。王玉新、王玉美两姐妹也都是吕官屯村状元榜上的一员。

这样一个普普通通的农村家庭,缘何能培育出两名优秀的女大学生?现在又为何她们的孩子能双双考入清华大学?优秀学子的家庭不靠基因,靠家风家教!

“他们家几个孩子都学有所成,离不开良好村风,更离不开他们姥姥姥爷、爸爸妈妈及家庭的熏陶。好家风与良好的学习习惯,还有好的师长教育以及他们不懈的努力,是这两个孩子考上清华大学的主要原因……”谈到孩子成功的原因时,快言快语的邻居朱大叔如是说。

依偎在大运河畔的吕官屯村迄今已有600余年历史。



“网红”大熊猫喜乐今天十岁了

■ 本报记者 曲晴 文并摄

“喜乐人缘真好!刚把它的生日牌挂墙上,游客们送上的祝福语就快写满了。”呆萌的样子,让天津动物园大熊猫备受观众宠爱。吃饱喝足的大熊猫喜乐,爱在躺椅上坐着,还爱蹭椅背。今年喜乐因为一段“从躺椅上摔下来,然后拿躺椅撒气”的视频火了一把,让很多熊猫迷都靠近距离地看看这只“网红”大熊猫。今天是大熊猫喜乐十周岁生日。最近,它收到了网友赠送的秋千、滑梯、摇摇椅、陀螺等好多玩具,十分有“排面儿”。

喜乐生日前的7月20日,记者到天津动物园熊猫馆“探班”。刚8点半,熊猫馆里的游客就多了起来,炎热的天气阻挡不了大家看大熊猫的热情。

游客们满眼期待地守在喜乐的“闺房”前,等待喜乐“上班”。原来,这位“网红女明星”在与“粉丝”见面前得先梳洗打扮一番。饲养员们此时正围着喜乐忙碌着,清理粪便、冲洗馆舍、给竹子洒水,忙得满头大汗。

“能养‘国宝’,我很骄傲!”在饲养员“奶爸”冯亚亮眼中,大熊猫的吃喝拉撒以及习性都是需要关注的大事。“因为大熊猫很娇气,尤其肠胃比较脆弱,饮食上必须精心。”冯亚亮说,最近一直在给它准备生日礼物,像玩具还有靠枕之类的,尽量用竹制品,还得注意打毛刺儿。但凡大熊猫贴身用的东西都不能马虎,必须保障它的健康和安全。

9点多,大熊猫喜乐“到岗”。只见它慢悠悠地走到玻璃房中间,虽然当场明显“工作热情”不高,但游客们都兴奋起来,睁大眼睛围观,隔着玻璃找角度与喜乐合影。

“其实喜乐性格很活泼,不仅爱记仇、打椅子,还是个‘戏精’!这个月闹‘假孕’,发蔫、懒得动,就为了骗吃骗喝,让人们多关心它。”面对喜乐的“小伎俩”,“奶爸”不怨责怪,只好配合它的“表演”。

“我养了那么多动物,头一次遇见闹‘假孕’的。刚开始还担心喜乐是不是生病了,请教了四川雅安大熊猫基地的专家才知道,这是喜乐为了求关注的惯用伎俩,没病,纯粹为了‘骗吃骗喝骗感情’的。”冯亚亮说,现在一只成年大熊猫的食量很大,平均一天进食竹笋能达到22.5公斤,对饲养员的体力要求很高。

在冯亚亮心中,喜乐是自己的“二孩儿”,因为他的女儿也是2013年出生的,比喜乐大两个月。2015年,喜乐从雅安大熊猫基地来到天津市动物园,2016年冯亚亮接管时,它已经3岁了,属于亚成年大熊猫。据了解,雌性大熊猫4岁左右成年。“别看外表软乎乎的,真正接触了才发现,毛又粗又硬,有点扎手。”冯亚亮说。

网友们都爱喜乐,给它起名叫“八里台二姑奶奶”。在成为“网红女明星”后,喜乐似乎也更专心“营业”了,经常爬树、翻滚、坐躺椅。游客在这里总能收获更多欢乐。

今年二季度,天津一商贸易团队成功将805吨石墨电极全部顺利运至海外客户手中。

这是天津一商贸易发展事业部贸易一部业务人员亲赴丹东,历时近2个月时间完成的又一出口业务,为天津一商带来了1582.45万元的未税收入,9.3万元的毛利额,实现了大宗贸易业务量的全新增长。

早在今年一季度,贸易发展事业部的业务人员就远赴丹东,在长途跋涉到达丹东后立即开展工作,他们的心中只有“货物生产进度怎么样了?”“品质达标了吗?”“租船订舱时间能确定吗?”“报关材料还需要什么?”等等问题,在看到实物后



分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址: 天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

▲本人遗失《天津市符合公共租赁住房承租条件通知单》一份,编号242213131100041,姓名李心怡,身份证号120106199310107025,发证日期为2022年10月18日,特此声明作废。

▲李雪于2023年7月21日遗失身份证,身份证号码:120101198906274047,特此声明。

▲承租人许建国,身份证号:130229198211144012,不慎遗失坐落于天津市河东区长征路长征楼7号楼307《天津市公有住房租赁合同》,合同编号:0208351,房屋编号:05390180010011c8,声明作废。

公告

张玲依据韩瑞才生前遗嘱(公证书编号:(2015)津南开证字第9146号)办理继承公证,现公告通知韩瑞才其他法定继承人或利害关系人,如有异议,请见公证后3个月内向南开公证处书面提出。

公告人:张玲

关于天津辉耀华苑科技园住宅项目建设工程规划许可证调整的公告

由我司开发建设的天津辉耀华苑科技园住宅项目(项目总编号:2021园区0038)已于2022年1月21日取得《建设工程规划许可证》(证书编号:2022园区建证0006;2022园区建证0008),目前我司对该项目局部楼栋的楼号进行调整,涉及17-2号楼调整为13号楼;18-2号楼调整为11号楼;10号楼调整为7、8号楼;9号楼调整为5、6号楼;8号楼调整为27、28号楼,除楼号外的一切规划指标均不变。如有疑问,详询022-58570029。特此公告。
天津辉耀房地产开发有限公司
2023年7月21日

分立公告

根据公司股东会决议,安信联合物流有限公司(统一社会信用代码:911201160668695692)拟以存续分立方式分立为安信联合物流有限公司和安和信数字科技(上海)有限公司(暂拟名)两家公司。分立后,原安信联合物流有限公司存续,注册资本1,000万元,新设公司安和信数字科技(上海)有限公司(暂拟名),注册资本9,000万元,分立前原公司的债务由分立后的两家公司承担连带责任。根据公司法和相关法律法规的规定,本公司债权人自本公告见报之日起45日内,有向本公司提出清偿债务或提供相应担保的权利,并在该期间内以书面形式函告本公司。本公司债权人未在规定期限内行使上述权利的,本公司分立将按照法定程序实施。特此公告。
安信联合物流有限公司
2023年7月21日